 عادل محمد مرسى                         
مشرف قسم الجيولوجيا فى منتديات فارس التعليميه 

المفهوم العلمى 

	1-
	تناقص الموارد الطبيعية بإستمـــــرار
	

	2-
	كائنات نافعة تتغذى على أخرى ضارة
	

	3-
	زراعة محصول واحد لفترات طويلــــــــــــة
	

	4-
	إتساع زمام المدن والقرى على حساب الأرض الزراعية 
	

	5-
	تنظيم استهلاك المخصبات والمبيدات 
	

	6-
	استخدام الفحم بدلا من البترول 
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7-
	محاولة استخدام مياة المجاري بعد المعالجة في الزراعة 
	

	8-
	تحويل المخلفات الزراعية الي العلف الحيواني 
	

	9-
	ازالة الأشجاروالأحراش واقامة السدود 
	

	10-
	سقوط الأمطار الحامضية والتلوث الحراري في البيئة 
	

	11-
	ثبات التوازن البيولوجي في اي نظام يرتبط بتعدد الأنواع
	

	12-
	نظام بيئي يسهل تدميرة
	

	13-
	نطام بيئي يصعب تدميرة
	

	14-
	حدائق وطنية مفتوحة لحماية الكائنات المهددة بالانقراض 
	

	15-
	ازالة الطبقة الزراعية الصالحة للزراعة
	

	16-
	تحويل المراعي الخضراء الي اراضي قاحلة
	

	17-
	الصيد بالشباك الضيقة والوسائل المتقدمة دون تنظيم
	

	18-
	استخدام الموارد البيئية دون اسراف
	

	19-
	استخدام نفيات الصناعة والزراعة بعد معالجتها في اوجة نافعة في الحياة
	

	20-
	الفقد النهائي لنوع من الكائنات الحية مع عدم التعويض 
	

	21-
	تجفيف البحيرات واقامة السدود وقطع الاشجار وازالة الغابات 
	

	22-
	حدائق واماكن طبيعية للحفاظ علي البيئة والأنواع الحية 
	

	23-
	ثبات النظام البيئي بيولوجيا 
	

	24-
	استخدام طاقة الشمس بدلا من استخدام البترول والغاز الطبيعي
	


الاسئلة الموضوعية
إختر الإجابه الصحيحة

1- تؤدي تعميم الزراعات الوحيدة المحصول..................................
أ- نقص حصوبة التربة الزراعية .                                        ب-  زيادة خصوبة  التربة الزراعية.
ج- نقص الأفات الزراعية.                                                     د-  زيادة العناصر المغذية.  

2-اسخدام الاسمدة العضوية فى الزراعة يؤدى الى أنها..................................
أ- تقلل نشاط الكائنات الحية فى الترب.                              ب- تعرض التربةللانجراف.
ج- تزيد نشاط الكائنات الحية بالتربة .                                  د- تتقلل نسبة العناصر المعدنيةبالتربة.
3- أدى الافراط  فى استخدام المبيدات الحشرية الى..............................
ا- زيادة نسبة النيتروجين فى التربة.                                  ب- زيادة أطراف سلاسل الغذاء.    
ج- انخفاض منسوب المياه الجوفية.                                    د- فقدان البكتريا العقدية لميزاتها الشكلية. 
4- من الاسباب الرئيسية لاستنزاف التربةالزراعية.................................
أ- استخدام الاسمدة العضوية.                                            ب- زراعةمحصول واحدفى نفس التربة.

ج- تباعد فقرات الرى لنفس التربة.                                       د- استخدام الجرارات فى حرث التربة.            
5-يتسبب الرعى الجائر..........................................
ا- زيادة النبــــــاتــات.                                                          ب- زيادة الثروةالحيوانيــــــــة.

ج- زيادة الاراضى القاحلــــــــة.                                            د- زيادة منسوب المياه الجوفية.                                                     
6- يؤدى القطع الجائر للأشجار الى...........................
أ- زيادة النباتــــات العشبية.                                                ب- فقـــر التربة و تعريضها للجفــــاف.

ج- حماية المناطق من الاّفات الزراعيـــــة                            د- تعرض المناطق لاّفات زراعيـــــــــة.
7-من فوائد الأشجار فى المناطق الصناعيـــــة....................................
أ- تعمل كمصفاه طبيعية لثانى أكسيد الكربون.         ب- تمدنا بغاز الأكسجين.
ج- تعمل كمصدات للرياح لحماية المزروعــــــات.                 د- (أ, ب) معا
8- تبلغ نسبالماء العذب على الأرض................................
أ- 97% .                           ب- 79% .                          ج- 10% .                    د-  1 % .           
9 نسبة مياه البحاروالمحيطات على الآرض...............................                                                  
أ- 97% .                          ب- 79% .                          ج- 10% .                    د-  1 % .           
10- الصيد الجائر للحيوانات البرية يتسبب في..............................

أ- استنزاف الثروة الحيوانية                                             ب- زيادة مساحة الأراضي الزراعية   
جـ- أختلال التوازن البيئى                                                     د- تحسين الانتاج الحيوانى 
11- يتسبب الرعى الجائر فى

   ا- رياده النباتات العشبيه    ب. زياده الثروة الحيوانية       ج. تحسين المناخ  المحلى د- زيادة الاراضى القاحله .

12- زيادة أعداد أفراد النوع الواحد تؤدى إلى 
ا- الأستقرار                       ب- الأختلال                    ج- التعقيد                       د- كل ما سبق 
ماهى النتائج المترتبة على كل من :- 

1- زراعات وحيدة المحصول 

2- الأسراف فى الأسمدة الكيماوية 
3- الاسراف فى المبيدات الحشرية والفطرية 
4- استخدام الاسمدة العضوية 
5- الاعتماد على اللدائن بدلا من المعادن 
6- الاسراف فى عمليات الصيد الجائر 
7- القطع الجائر لأشجار الغابات 
8- الصيد الجائر مع عدم قدرة الكائن على التعويض 
9- ترشيد إستهلاك المياة 
10- الزحف العمرانى 
علل كل ممايأتى :-
1- موت ديدان الأرض 

2- تم القضاء على المقاومة البيولوجية 
3- تدهور التربة وتعرضها للانجراف 
4- فقدان البكتريا العقدية لمميزاتها الشكلية والوظيقية 
5- المصرى القديم كان يزرع محصولة مرة واحدة فى العام 
6- ينصح العلماء بالاعتماد على الاسمدة العضوية 
7- يمكن إستخدام الفحم بديلا عن البترول 
8- التجريف أصبح من المشاكل الملحة التى يجب مواجهتها 
9- الأنقراض حدث طبيعى إذا كان بفعل الطبيعة 
10- الانقراض الطبيعى لايؤدى إلى الإختلال 
11- أختفاء الكثير من الكائنات التى تعيش فى الغابات 
12- هلاك العديد من الطيور المائية المهاجرة 
13- هلاك العديد من الطيور المائية 
14- أختفاء طائر أبو منجل ونبات البردى من البيئة المصرية
15- التنوع البيولوجى صمام أمان لأى نظام أيكولوجى 
16- النطام البيئ المركب يصعب تدميرة 
17- يتزايد إستخدام البترول عن الفحم حاليا .
أسئلة عامة 

1- إذكر عوامل أستزاف التربة الزراعية فقط .
2- أذكر كيف يمكن علاج إستنزاف الموارد فقط .
3- تعتبر طريقة ترشيد الأستهلاك أحدى الطرق المهمة لعلاج إستنزاف الموارد . أشرح 
4- تعتبر طريقة إستخدام البدائل  أحدى الطرق المهمة لعلاج إستنزاف الموارد . أشرح 
5- تعتبر طريقة إعادة التدوير   أحدى الطرق المهمة لعلاج إستنزاف الموارد . أشرح
6- تعتبر طريقة تحويل المخلفات إلى موارد أحدى الطرق المهمة لعلاج إستنزاف الموارد . أشرح
7- أذكر 3 من صور تعديل البيئة .
8- إذكر 3 من نتائج تعديل البيئة .
9- أذكر عوامل إنقراض الأنواع .
10- ماهى أهداف المحميات الطبيعية ؟
11-  أذكر 3 من الكائنات المهددة بالأنقراض بريا وبحريا .
12-  من المحميات البرية فى مصر .......... و .................
13- تشكل المحميات .................  % من المساحة ويبلغ عددها ...............................
14- الزحف العمرانى من المشاكل الخطيرة التى واجهتها الدولة . أشرح ؟
قارن بين كل من :- 

1- الأسمدة العضوية والكيميائية .
2- الرى بالغمر والرى بالتنقيط .
3- أستخدام البترول  كوقود والبتروكيماويات .
4- صور تعديل وتلويث البيئة .
5- أسباب وعوامل الأنقراض .
6- دور الاشجار فى البيئة الزراعية والصناعية .
عرف كل من :- 
1- الأنجراف 

2- التجريف 
3- الرعى الجائر 
4- الزحف العمرانى 
5- زراعات وحيدة المحصول 
6- الدورات الزراعية 
7- المقاومة البيولوجية 
8- المواد الدبالية 
9- المحميات 
10- الأنقراض 
11- التنوع البيولوجى 
12- محمية الغابات المتحجرة 
ماهو رد فعل الطبيعة تجاة  :- 
1- القطع الجائر لأشجار الغابات 
2- الأسمدة العضوية
3- الأسراف فى الأسمدة الكميائية 
4- الرعى الجائر  
5- تأكل الغطاء النباتى .
الباب الثالث فى الامتحانات ( دور أول ودور ثانى )

1- إستخدام الأسمدة العضوية يؤدى إلى ....................................                                 2006
   ناقش دور الأسمدة العضوية فى تحسين البيئة الطبيعية للتربة الزراعية                              07
2- تعمل الأشجار كمصفاة طبيغية لغاز             فى المناطق الصناعية                                1995
3-ترشيد إستهلاك المعادن يؤدى إاى زيادة المساحة المزروعة                                           1996 
4-القطع الجائر للأشجار يسبب تجهور البيئة (علل)                                                    1997- 2001
5- الرعى الجائر فى المراعى الطبيعية  (ماذا يحدث لو )                                                  04-06
6-تعرض بعض الحيوانات فى منطقة ما للصيد الجائر (ماذا يحدث لو )                                        02 
7- الأضرار التى تنشأعن القطع الجائر لأشحار الغابات                                               94-96-98-02     
8-مالمقصود بكل من – تجريف التربة الزراعية                                                                      04

9-حدد 3 صور متنوعة لتحويل المخلفات إلى موارد                                                                  04
10-  حدد 3 صور متنوعة لإستخدام البدائل                                                                           07
11- مالمقصود بالمحمية الطبيعية مع ذكر 3 من أهدافها                                                         99
12- تقع محمية جبل علبة فى الصحراء الغربية
2008 دور ثانى  

1- قارن بين الانقراض الطبيعى والحديث 

2- للاسمده الطبيعيه دور رئيسى فى البيئة الطبيعية للتربة الزراعية   علل 

2008 دور أول 

1- مالمقصود بكل من 

  1- الدبال 

 2- تعتبر طريقه تدوير المواد من الوسائل المهمه لعلاج مشكلة استنزاف الموارد ) ناقش هذه العباره .
أمتحانات

1- يتم حاليا  صناعة الطوب من .....................و.....................و........................

2- أدى تعديل البيئة إلى أنقراض العديد من الكائنات فى البر والبحر . أذكر بأختصار النتائج المترتبة على تعديل البيئة .
3- ماذايحدث إذاتعرضت بعض الكائنات فى منطقة ما للصيد الجائر .
4- للمحافظة على نسب العناصر المعدنية فى التربة يراع ................................
5- إستخدام نفايات الصناعة والزراعة فى أوجة نافعة فى الحياة  ( م .ع ) 
6- يرى البعض أن تحويل أرض الغابات إلى أراضى زراعية لسد حاجة السكان إلى طعام عملية جائزة )              ناقش موضحا الأثار المترتبة على ذللك .
7- علل – المقاومة البيولوجية أفضل من الكيماوية .
8- حدوث ظاهرة الزحف الصحراوى على أطراف الصحراء ( علل )
9- أقامة السدود وحفر المناجم وردم البحيرات .
10-  التدهور الحادث فى النبات الطبيعى نتيجة الرعى الجائر يصاحبة 
                                     ب-




ا                          الدكتور في الجيولوجيا                         عادل محمد مرسى    � HYPERLINK "mailto:adelmorsy51@yahoo.com" ��adelmorsy51@yahoo.com�                      0164047153                     


تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاااااااااااااااتتتتتتططط/اااااااااااااااااااااا


الاليءتتتتالا








PAGE  
4
‏10‏/01‏/2009        عادل محمد مرسى     adelmorsy51@yahoo.com-           0164047153                     

